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Slovni ulohy - shrnuti

Projdi si hodiny, ve kterych jsme se vénovali slovnim tlohdm. Jaké specialni typy
uloh jsme fesili? Jaké postupy a triky jsme pii tom pouzivali? Na co jsme si méli
davat pozor.

Eliska vlastni ¢tvercovy pozemek, ktery byl v rdmci pozemkovych tprav upraven
tak, Ze se jedna strana zvétSila o 2 m, zatimco druhd se zkratila o 1 m, ¢imz se plocha

pozemku zvétsila o 25 m*. Uréi piivodn{ i pozménéné rozméry pozemku.

V trojuhelniku je vySka o pétinu kratSi nez jeji zakladna. Urci obé délky, jestlize
obsah trojihelniku je 90 cm®.

Kolika procentni roztok lihu potifebujeme dolit k 0,2 hl 40 % roztoku lihu, abychom
ziskali 0,3 hl 32 % roztoku?

Hasici pfi vyCerpavani pouzili dvé cerpadla. Jako prvni spustili Cerpadlo o vétSim
vykonu, jako druhé o p&t minut pozdéji éerpadlo s vykonem o 1,4 m’/min mensim,
takZe 30 minut po za¢4tku akce bylo viech 97 m’ ze sklepa vy&erpano. Uréi vykony

obou &erpadel v m*/min .

Kdyz se Achilles dozvédél o tom, Ze Zenon z Eleje vSude vyklada, Ze nemuze
pfedhonit Zelvu, pekné se namichl a rozhodl se v§em dokazat, Ze to neni pravda.
Chytil Zelvu, str¢il ji do pytle a objizd€l s ni feckd mésta. Aby se nefeklo, vZdy ji dal
nejen 100 m naskok, ale navic pokazdé vyrazil jesté o 100 sekund pozdéji. Za jak
dlouho a jak daleko od mista, odkud vyrazel, Achilles béZici rychlosti 9,8 m/s Zelvu
plazici se rychlosti 0,3 m/s dohonil?

P11 haSeni pozaru plnili hasi€i cisternu pomoci dvou ¢erpadel. KdyZ zapojili rychlejsi
¢erpadlo o ptl minuty pozdéji neZ pomalejsi, trvalo jesté 2 minuty, nez se cisterna
obéma Cerpadly naplnila. Jak dlouho by trvalo naplnit cisternu samotnym
pomalejsim Cerpadlem, jestliZe rychlej$Sim by se cisterna naplnila o 1 minutu
rychleji?

K 6 litrim roztoku frutolainu o nezndmé koncentraci jsme pfilili 2 litry Cisté vody,
¢imz koncentrace roztoku klesla o 20 %. Jaka byla ptivodni a kone¢nd koncentrace?

Kdyz o Achilleové turné s Zelvou dozvédéla fecka pobocka mezinarodni neziskové
organizace WUPDLC (World Union for Preserevation of Dignity of Living
Creatures), natkla hrdinu z ponizovani Zelv, nebot’ se s ni pométoval mimo jeji
pfirozené vodni prostiedi, a vyzvala vSechny slusné lidi k zasilani odsuzujicich maili
a poradani protestnich demonstraci. ZaslouZzily vilecny veteran se nejdiive snazil
argumentovat tim, Ze nezamyslel poniZzovat Zelvy, jen chtél dokazat svym
spoluobc¢antim, Ze Zenon se myli. V okamziku, kdy ho napadlo IPCGU



(International Pacifist Creaturehood for General Understanding) za militaristické
opovrhovani rovnosti vSech Zivych tvorti, vSak hrdina pochopil, Ze doba se zménila a
svolil se uspotfddat omluvné turné, ve kterém se snazil dohdnét (samoziejmé
neuspeésne) Zelvu ve vodé€. Tim trochu smazal své provinéni a zaslouzil se o ¢astecné
uznani nejhorlivéjsich bojovnikil za rovnost a spravedlnost, ale kdyZ se Zenon pfisel
jednou podivat na jeho show ,,Véle¢ni hrdinové nejsou lepsi nez zelvy*, poznal

z jeho vyrazu, Ze tplné $tastny ze svych neustalych poraZek neni. Zméfil si rychlosti
obou zavodniktl ve vodé (Achilles 1,7 m/s, zelva 4,2 m/s), vzpomnél si na jejich
rychlosti na sousi (Achilles 9,8 m/s, Zelva 0,3 m/s) a vypocital, jak je nutné rozd¢lit
trasu 1000 m na ¢4st na vod¢ a na sousi, aby Achilles i Zelva m¢li stejné Sance na
vitézstvi. Zopakuj jeho vypocet.



